

猪肉价格不具备持续大幅上涨基础

14日，国家统计局发布7月上旬流通领域重要生产资料市场价格变动情况，其中，生猪价格为22.3元/千克，与6月下旬比，每公斤上涨4.0元，涨幅度为21.9%。

记者获悉，农业农村部13日召开的生猪生产座谈会认为，由于能繁母猪产能充足，后期不具备持续大幅上涨的基础条件。要实施生猪产能调控方案，保持生猪产能继续稳定在合理区间。

“当前生猪生产形势总体稳中向好，生猪存栏量保持稳定，能繁母猪产能处于正常合理区域，生猪养殖扭亏为盈。受部分养殖场户压栏惜售和二次育肥等因素叠加影响，6月底和7月初生猪价格上涨幅度较大，近期震荡趋稳。”会议认为，由于能繁母猪产能充足，后期不具备持续大幅上涨的基础条件。会议强调，要强化监测预警能力建设，提高监测数据质量。实施生猪产能调控方案，保持生猪产能继续稳定在合理区间。

科技

欧洲“织女星-C”运载火箭 一箭带七星成功首飞



欧洲“织女星-C”运载火箭13日首次发射升空。欧洲航天局表示，“织女星-C”火箭首飞成功，标志着欧洲火箭发射事业开启“新时代”。

据欧航局网站视频直播，法国巴黎时间13日下午，“织女星-C”火箭携带7颗卫星从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空，其中包括意大利航天局重296千克的激光相对论卫星2号，以及其他6颗立方体卫星。

“织女星-C”火箭属于四级火箭，前三级使用固体燃料，第四级使用液体燃料，可多次点火。火箭全长34.8米，发射重量为210吨，可将约2200千克的有效载荷送入距地高700公里的轨道，比“织女星”有效载荷多约800千克。

美国两名脑死亡患者 接受猪心移植

美国纽约大学兰贡医疗中心一个研究团队13日宣布，他们将两颗基因改造后的猪心脏分别移植给两名脑死亡患者，短期内未出现排异反应。

研究团队6月份为72岁的脑死亡患者凯利移植猪心脏，凯利因一场车祸脑死亡。7月上旬，研究团队为64岁的脑死亡患者卡普阿诺施以同样手术。两例手术所用猪心均来自基因改造猪，涉及10项基因改造，旨在令猪心移植后发挥正常功能并防止人体产生排异反应。

全球最薄机械腕表纪录刷新 厚度仅1.75毫米



瑞士独立制表品牌里查德·米尔近日宣布了与法拉利联手打造的首款机械腕表。

这枚腕表厚度仅为1.75毫米，机芯厚度为1.18毫米，成为当前全球最薄机械腕表。此前，宝格丽发布的超薄腕表，厚度为1.8毫米。

国内

已发生社区传播 兰州新冠疫情正处于上升期



13日10时至14日10时，兰州市新增本土确诊病例26例，新增无症状感染者40例。在14日上午召开的兰州市新冠肺炎疫情防控工作(第七场)新闻发布会上，兰州市人民政府副市长杨德智介绍，本次疫情为传染性极强的奥密克戎变异毒株，代际传播间隔短，传染性强，传播速度快，已经发生了社区传播，疫情处于上升期。

记者从中国铁路兰州局集团有限公司获悉，按照兰州市新冠肺炎疫情防控联防联控领导小组通知要求，自13日零时起，所有离开兰州或抵达兰州旅客，均需持24小时核酸检测阴性证明。同时，来兰旅客，需持24小时核酸检测阴性证明，在抵达车站后实行“落地采”一次，并遵守兰州市疫情防控规定，中高风险区所在县区入兰人员管理和服务措施不变。

散布“封城”虚假信息

珠海3人被行政处罚

据珠海发布微信公众号14日消息，据珠海市香洲区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部、高新区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布的通告，3名人员因散布“珠海封城”涉疫情虚假信息，分别被处以行政拘留和行政罚款处罚。

通告中说，其中，吴某某，女，29岁；宋某某，女，

国际

东电4名前高管 被判向公司赔偿近十亿美元

日本东京一家法院13日裁定，东京电力公司4名前高级管理人员没能阻止福岛第一核电站辐射泄漏事故，须向东电合计赔偿约13万亿日元(950亿美元)。

东京地方法院在裁决中说，东电当年应对海啸的措施“从根本上缺乏安全意识和责任感”。5名被告中，东电前会长胜俣恒久等4名前高管须承担赔偿责任，东电前常务董事小森明生无须赔偿。据共同社报道，这是

法院首次裁定东电前高管对福岛第一核电站事故负有赔偿责任。东电发言人拒绝就这一裁决置评。

2011年3月11日，日本福岛县附近海域发生9.0级地震，引发的巨大海啸袭击了东电运营的福岛第一核电站，触发严重放射性物质泄漏。东电48名股东2012年提起诉讼，要求5名前高管合计向公司赔偿22万亿日元(1600亿美元)。

达成协议 欧盟对俄罗斯飞地“解封”



俄罗斯媒体报道，欧洲联盟已同俄方达成协议，同意不再以违反制裁为由，阻碍俄方货物经立陶宛运入俄罗斯“飞地”加里宁格勒州。

欧盟向俄方提供的一份文件说明，“不可能限制俄罗斯联邦下辖主体之间货物运输，因此，所有运往加里宁格勒地区的货物均应作为例外移出制裁清单，包括铁路和公路运输在内”。

按照俄方消息人士说法，欧盟与其成员国立陶宛已就上述文件最终文本进行了数周协商。俄方对协议文本“完全满意”。加里宁格勒位于波罗的海海滨，与立陶宛和波兰接壤。欧盟4月初禁止在俄罗斯境内注册的货车过境，但放行陆路货物从俄罗斯本土运往加里宁格勒。

新增感染者激增 日本或迎新一波新冠疫情

日本13日报告新增新冠确诊病例9万多例，时隔5个月再次达到这一水平。多地单日新增确诊病例数破纪录，病床使用率也呈现上升趋势。

据共同社报道，这是日本自2月17日以来，单日新增确诊病例再次超过9万例，接近上一波疫情峰值。受变异毒株奥密克戎新亚型BA.5扩散影响，日本近期新冠感染人数迅速增加。厚生劳动省发布的数

据显示，截至12日的一周内，日本全国新增确诊病例是前一周的2.14倍。

东京都13日报告新增确诊16878例，日增病例连续两天超过1万例。冲绳县、鹿儿岛县、和歌山县13日均报告日增病例数最高纪录。厚生劳动大臣后藤茂之13日说：“预期今后很多地区新增感染人数会继续增加，希望大家采取戴口罩等基础防疫对策。”

综合新华社等报道